

这是一个特殊的群体。她们或是支付宝贵的青春,或是抛弃原本幸福的家庭,将自己投资给一个前途不明的政客。在最近十年,这个群体开始集中曝光于公众视野,她们尽管年已不惑,仍风韵犹存。但于公众而言,她们是千夫所指。她们,就是省部级高官的情妇。

本文截取了2000年以来开庭受审和新近案发的41名省部级高官样本。报告显示,41名省部级高官中,有36名被曝拥有情妇,占87.80%。在上述约40名“部级情妇”中,仅14人在对应高官的起诉书或判决书中体现;被诉诸法律者仅8人,其中仅5人被另案处理。由此可见,作为部级高官的情妇,其所付出风险并不大。但是,拥有特权袒护的她们,所获回报却是不可估量的。本文例证,3名情妇来自北京、天津、青岛,分别为北京市原副市长刘志华情妇王建瑞、天津检察院原检察长李宝金情妇王小毛、“公共情妇”李薇。

高官“情妇门”调查

案例1 人物:王建瑞

“部级”情妇

2008年10月15日,位于河北省东南部的衡水市中级人民法院,上午8时30分,北京市原副市长刘志华的情妇王建瑞案在此开庭。两名执勤的警察按捺不住好奇,擅自离开岗位溜进了旁听席,目睹这位部级“情妇”的风采。

照片中的王建瑞,盘着长发,脸庞清瘦,打着睫毛膏的双眼一大一小。但法庭上,这位年届50的妇人头发花白,精神却相当好,肤色亦白皙干净,“看上去就是个30多岁的少妇”。

此前一天,就在同一被告席,她的情人刘志华,北京市原排名第四、主管城建的副市长,曾权倾一时的北京奥运工程总指挥,在此一审被指控涉嫌受贿696.59万元,其中八成借手王建瑞获得。同是两鬓斑白的刘志华,当着妻子张淑兰的面承认其与王“是情人关系”。他在法庭最后陈述中,曾三度禁不住落泪,并当庭请求妻子张淑兰、儿子张伟原谅。

这一幕,王建瑞没能看到,也不可能看到。2006年6月9日立案调查,到此次两人一审开庭,她已与刘志华隔离28个月之久。在最初200天的调查中,刘志华的结发妻子张淑兰“零口供”,但情妇王建瑞提供了极不利于刘志华的供词。

刘志华、张淑兰膝下有一子,随母姓,叫张伟,现年30岁。由于张伟夫妻生活冷淡,且对张伟教育出现分歧,两人一度关系不和。

1993年,刘志华在劳动部担任计划工资司司长,一次在风景秀丽的宜居城市珠海出差时,巧遇王建瑞。王1958年10月25日生,小刘整整8岁。但王向调查人员称,“两人一见钟情,并长期同居。”

王建瑞曾是一位建筑工程师,效力于国有企业北京天创公司。她为人和善,交际广泛,行事精干,“是个厉害人物”。她的前夫在北京某设计院当工程师。1999年刘与王正式同居,2001年王为其离婚。

对于这位情妇,刘志华出手大方,两次以审批大权要挟,



王建瑞

向国企索要住房。起诉书说,刘志华与王建瑞为方便同居,多次向北京天创公司索要住房,于2004年11月获得复兴门北大街11-808号房间,价值52.1万元。

一年后,刘志华又借为北京房产大鳄刘曙光审批项目之机,向其索要了一套价值99.61万元的房子,也就是位于北京东北方向“梵谷水郡”的D2-2-901室。

当然,“刘王配”的胃口远不止于此,他们收受的最大一笔贿款为400余万元。早在1999年,两人同居不久,刘志华为中融公司盘活了价值4亿元的烂尾楼工程“三义大厦”,获得该公司董事长回铁勇现金400万元,并全部用于为王建瑞注册成立北京鹏森工程项目管理公司。

“鹏森”二字的来历,即套用了刘的曾用名“易希森”,王建瑞则是公司法定代表人和实际控制人。根据刘志华庭审中的表述,成立这家公司,是为两人退休留条退路。

在刘志华的干预下,鹏森公司获得北京市政府的重点工程“代管权”,承揽的标志工程包括首都博物馆新馆、数字北京大厦。并将触手伸至了万人瞩目的奥林匹克公园,包下了网球场、曲棍球场、射箭场三大工程。此时,很难计算王建瑞获得的真正利润。

10月18日,刘志华一审被判决死缓。10月23日,法院向关押于看守所的王建瑞送达了判决书。王被判刑8年。

案例2 人物:王小毛

“企业家”情妇

但在近40名高官情妇中,堪称“企业家”的,当属天津检察院原检察长李宝金情妇王小毛。王的另一身份是天津浩天集团董事长兼法定代表人。

同在王建瑞获刑8年的金秋十月,王小毛亦因受贿罪、偷税罪被天津市二中院一审领刑6年,并处罚金700万元。

跟王建瑞的垄断生意相比,46岁的王小毛早在1995年就成立了浩天房地产公司,赶上了中国大城市房改的第一浪潮;1999年涉足公路投资,成为内地试水该领域的先驱者,这无不体现其先知先觉的商业头脑。

跟多数半路出身的情妇不同,王小毛终身未嫁。她曾用名王桂荣、王晓毛。两度更名,正好对应她命运的两次重大转折。她的浩天集团总部,设在天津寸土寸金的老租界“五大道”,占用两栋独立小洋楼,其中一栋建于外国租界时期,小院内有喷泉等设施。

如果不是16年前弟弟的一次犯法,或许王小毛并不会经历这样的人生。1992年,王小毛弟弟涉嫌诈骗被警方抓获,王因此与时任天津市公安局党委书记的李宝金相识,从此利益共沾。

王祖居河北沧州,生于天津南开,身高165厘米。记者曾探访过她祖居的南开区金泉里17门增1号201室,邻居们眼里的王桂荣性格开朗、喜好玩乐,其他方面并无过人之处。

王桂荣亦无显赫的家底与耀人的学历,她于1983年中专毕业,两年后自考获得大专文凭。“交际广泛,为人活络”是她留给早年同事的记忆。

在1992年结识李宝金后,她获得了梦寐以求的第一桶金——李宝金为副部级的天津渤海化工集团原董事长戴成文追回欠款1100余万元,与王小毛通谋索取165万元的回扣。

有此贿赂活水,王开始了实业投资。她于1995年与人合伙成立了天津泰力房地产公司。次年4月,“泰力”



王小毛

更名为现用的“浩天”,“王桂荣”亦更名为“王晓毛”。

随后,浩天地产增加“两翼”——浩天典当行、浩天拍卖行,并拉拢了当地司法机关的国企或三产作为股东,还由此大规模承揽他们的大宗业务。尤其是房地产项目,王小毛的公司以不缺资金和土地而著称津门,而这两项正是一个地产公司发展或壮大的根本。

1998年起,李宝金两度当选天津检察院检察长,浩天地产获得“黄金八年”的发展期,并扩展为浩天集团,财富图潜继续向教育医疗、高速公路等暴利行业扩张,相继控股的公司达到20家,资产达30亿元。

在常人看来,王小毛身材矮小、相貌平平,何以如此赢得李宝金的青睐?办案人员介绍,这不外乎她过人的商业头脑。“高官们并不缺女人,他们最需要的是真正的利益代言人。这一点,王建瑞与王小毛有着共同之处。”一位有识者说。

案发前的2006年,王小毛承建了2008年北京奥运会的配套工程——津汕(天津至汕头)高速公路天津段,这个项目总投资40亿元,全长52.54公里,连接北京奥运主会场与天津、青岛两个分会场。

在启动这个奥运配套工程的2006年2月,王晓毛再度更名,将“拂晓”之“晓”改为“大小”之“小”,是为倍显娇嗔的“王小毛”。但仅两个月后,2006年4月,王小毛与她的情夫被隔离审查。

案例3 人物:李薇

“公共情人”魅力何在

在王建瑞、王小毛之后,还站着另一个超级高官情妇——李薇。她更因“公共情妇”这一别称招致全国瞩目。

李薇,不仅是继王建瑞、王小毛之后又一个承揽了奥运工程的高官情妇,还因为她周旋于数个高官之间,并编织了一张迄今为止最为庞大、复杂的腐败网络。

李薇,1963年9月24日生,年龄比王建瑞、王小毛小。她祖籍云南省昆明市。记者接触过她的早年邻居,对方称李薇为人开朗,长相周正,“是个贤惠顾家的好姑娘”。

李早年在深圳读书,并获得那里的户口。她与王建瑞类似,有过一段并不如意的婚姻。前夫曾是云南某知名卷烟厂厂长,职权亦是显赫一时,李依靠这层关系接触到原云南省省长李嘉延。此后,李嘉延案发,昆明卷烟厂厂长陈传柏外逃,玉溪卷烟厂厂长褚时健和云南省烟草公司副总经理魏剑相继获刑。

这期间,李薇找到早年相识的一名财经大员在京避难。此后,又经此人介绍,认识了中石化原董事长陈同海,又经陈引见与原山东省委书记、青岛市委书记杜世成相识。这个异乡女子,由此周旋于各个省部级高官之间,并一直与各方保持暧昧的关系。

李薇别称“李姐”,这仅限于一个相对封闭的小圈子流传。《财经》杂志引述知情人士的话称,“李薇”给人印象颇好:长脸,大眼睛,中等个头,身材匀称。”

依其相貌来看,李薇并非绝色女子,但“在众人中,她还是比较显眼的”。更为关键的是,李薇“谈吐举止有度,话语和缓”,这具备一个温柔女性的所有品质;但若遇大事决策,亦可“拍案定调,雷厉风行”。

相识者称,难能可贵的是,李薇为人极其低调,不主动惹事,且从不过分依赖于某个高官,对后者所作所为言听计从。如此性格及言行,确为“高官情妇”中罕见。

跟王建瑞、王小毛不同,李薇身上已具备了“影子地产寡头”的雏形。她在境外注册离岸公司NC国际有限公司,自任法定代表人。另派表妹李云梅作为NC国际有限公司的财务



李薇

经理,负责其在内地的项目运作;又以其妹妹李娟作为台面人物在深圳注册公司,并最终与李云梅共同控股境内的公司及财务,以此达成双保险。

2008年2月5日,原山东省委副书记、青岛市委书记杜世成案在厦门市中级人民法院以受贿罪一审宣判,杜因受贿罪获刑无期。他被认定的626万余元贿款,大多牵涉两个女人:帮其收钱者梁巧云和行贿者李薇。

根据已查证的事实,李薇的NC国际有限公司进退泰山地产公司,即通过陈同海低卖、杜世成高收,净赚1亿余元。其后,李薇又获得了杜世成提供的青岛奥帆基地的垄断性商业开发权。

杜世成送给李薇的第二份大礼,是为2008奥帆赛重点配套项目——李村河污水处理厂二期扩建工程。

跟李薇判若两人,杜世成的另一情妇梁巧云却私毫没有经商之念。她代杜世成收受来自黄岛电厂的250万元现金贿款,以及青岛永盛集团董事长张永赠送的一套价值198万元的高档住宅。

比李薇小5岁的梁巧云是福建厦门人,她自称《人民日报》华南记者站记者,实际仅为受聘的编外经营人员。2002年她以记者身份专访过时任青岛市委书记的杜,从此形影不离。

一位知情者说,李薇与梁巧云曾多次照面,相对于后者的跋扈专横,李薇则显得内秀许多。如今,梁巧云并未被追究,李薇则因行贿罪、受贿罪和偷税漏税罪,等待着山东检方的起诉。

据《南方人物周刊》

紧急征集

18-28岁大中专、本科生

为解决企业网络人才重金难求的现状,应中国搜索、中数创新等知名企业联合委托,华育国际经“国家Eduask工程”严格审核批准,在南京开通就业紧急通道,再帮助60名待业者短期内顺利就业,符合条件可直接上岗,年薪2-5万元!

申请条件:18-28岁大中专、本科及以上学历,热爱网络,有志从事IT行业
就业流程:电话咨询→参加就业指导会→笔试面试→岗前实训→合格直输企业工作

本周六下午1:30,专场就业指导会,届时就业机会现场发放,名额有限,欲报从速!

热线:400-621-9896 咨询电话:84726399/6499 Eduask 华育国际
地址:中山路129号 华育国际(金陵中学南50米)

北大青鸟南京(鼓楼校区) 华东第一家

学IT,好工作,就选“软件测试”!

——弥补你的“零经验”

- ★ 软件测试工程师已被国家信产部列为“紧缺人才”,就业竞争小。
- ★ 人才缺口近30万,以稀为“贵”,起薪3000-4000/月。
- ★ 薪资涨幅大,工作二至三年,年薪可达8万~10万/。
- ★ 系统培训相当于一二年项目实践,入行时不再是“零经验”。
- ★ 就业起点均为中大型企业,福利待遇好,发展空间大。
- ★ 国内首席系统软件测试专业课程,入学专业背景不限。

★ 北大青鸟华东区第一家软件测试培训学校。★ “首届南京大学生最喜爱培训机构”称号。

★ “南京最具含金量IT培训奖”称号。★ 经政府评审认定为“南京软件人才培养基地”

★ 入学即签订100%推荐就业协议。★ 国家“软件测评师”资格认证南京指定考点

咨询热线:400-888-6020 (欢迎应届生咨询报名,优先推荐!) 中心网址:(提供免费在线咨询)
中心地址:中山北路26号(鼓楼转盘附近)新晨国际大厦14层 www.js-btesting.com